
《感恩之心，感激于行》
——前黄中心小学六1主题班会活动方案
辅导员：胡秋香
【活动背景】

感恩是我们中华民族的优良传统，知恩图报就是其中之一。“滴水之恩，当涌泉相报”，在孩子的成长过程中，父母、老师和身边的朋友不知给予了他们多少的爱。然而有很多孩子已经习惯于接受，而不知道付出，不知道回报。因此在班级中实施“感恩”教育，营造“感恩”文化，让学生在“知恩、感恩、报恩”的系列活动中养成孝敬父母、尊敬师长、关心他人、热爱学校、回报社会的崇高道德风尚。
【活动目的】

1、认知：通过这次主题班会，让学生知道在自己成长的过程中有多少人付出了努力和关爱，从而学会感恩，进而用自己的实际行动来表达自己的感恩之情。

2、情感：使学生学会感恩，提高素质，做生活的强者。

3、行为：通过三句半、故事、小合唱、展示贺卡表达心声等形式，使学生能够正视感恩的魅力，明白感恩是一种爱的表达，做人的责任，更是一种精神境界的追求。

【活动准备】

1、收集、整理资料。

2、制作课件。

3、学生精心制作感恩贺卡。

4、辅导学生表演节目。

【活动过程】
尊敬的老师，亲爱的同学们：大家下午好!,我叫xx，首先请允许我代表六（1）中队全体队员感谢在座的老师能在百忙之中来参加我们的《感恩之心，感激于行》的活动，从小到大我们都生活在爱的怀抱里，爱是阳光，爱是雨露。爱让我们幸福，爱让我们感到快乐。今天就让我们在这里，在这个特殊的场合来一起来表达自己的心声吧！
第一小队：亲爱的爸妈！感谢你们，赐予我们生命成长！
第二小队：敬爱的教师！感谢你们，教给我们学识修养！
第三小队：亲爱的同学！感谢你们，为我伸出友谊之手！
第四小队：伟大的祖国！感谢您，播洒和平阳光！
合（全体）：感恩之心，感激于行；现在做起，直至未来！
现在我宣布，前黄中心小学六1中队“感恩之心，感激于行”联合主题中队活动现在开始，让我们用热烈的掌声有请主持人上场。
男：当我们开始第一声啼哭，父母陪伴在身边。

女：当我们展开朦胧的双眼，父母展开了笑脸。

男：在成长的每一个瞬间，父母都是我们最好的见证人，一路都在默默奉献。

女：在生活的每一天，都让我感受到太多的爱，也知道了什么是宽容，什么是付出，什么是回报，内心中真是感慨万千，我们想说：谢谢爸爸妈妈
（大屏幕出示：第一篇章：感谢爸爸妈妈）
女：有一种爱，是下雨时的一把爱心伞，是寒冬里的一杯热牛奶，在平凡的生活里，营造着浓浓的温情，她的名字叫母爱。
男：有一种爱，是言语不多的教诲，是幽默风趣的说笑，在平淡的日子中，书写着厚重的爱的力量，他的名字叫父爱：
女：在我们内心深处，最能引起心花四溅的字眼是“父母”。
请听小合唱《爸妈谢谢你》

男：世界上最伟大的爱，莫过于父母之爱；世界上最深厚的情，莫过于儿女之情。
女：父母与子女的爱，是人类永恒的话题，是人间最无私的情感。下面就请欣赏快板《感恩》，有请表演者。

敲锣打鼓响起来，我们三个走上台，上台说件什么事。
滴水之恩涌泉报，知恩回报不能忘，世间百恩孝为先。
父母恩情深似海，人生莫忘父母恩，生儿育女世代传。
一声啼哭惊天下，乐坏老爸和老妈，无微不至跑断腿。
时光飞逝三岁半，天天疯玩乐逍遥，成长之路点点滴。
脸白犯困不舒服，一量高烧40度，打的飞奔医院去。
走南闯北找工作，父母着急忙张罗，收入不好不罢休。
转眼儿已三十多，成家立业孩子得，父母安享天伦乐。
节日问候满天飞，惟有父母最珍贵，天涯海角爱相随。
半杯茶水暖人心，一句问候慰亲情，感恩父母小事起。
鸟兽尚知养育恩，父母不敬敬何人，为人子女要孝顺，莫忘恩。
男：母亲，总是很罗嗦，罗嗦是那份细心，

女：父亲，总是很宽容，宽容是那份胸襟
男：母亲，总是很牵挂，牵挂着我们的喜怒哀乐；

女：父亲，总是很简单，简单是因为他毫无保留。

男：真可谓：父母的点点滴滴都是情、都是爱！
女：在这里让我们全体起立，一起向我们的爸爸妈妈表示感谢！

全班齐说：“爸爸妈妈，我们感谢您，我们将永远爱你们！”（做爱心的手语动作）
男：感恩的心，感激于行，我们不仅要心怀感恩，更要拿出实际行动。

女：感恩的方式有很多很多，一句简单的“谢谢”，给爸妈一个小小的惊喜，说出为他们盛一碗饭倒一杯水，学习不用劳累的父母再为你操心等等。

男：今天同学们已为自己的爸妈制作好了精美的贺卡，并写上了自己内心的感恩之情和今后的实际行动。(同学说自己的心声)
女：其实不止是父母，我们身边有太多的人是我们应该感谢的，比如我们敬爱的老师,亲爱的同学。
（大屏幕出示：第二篇章：感谢老师同学）
男：老师在我们的成长道路上，给我们增强知识的营养，为我们树立人格的修养，让我们放飞理想的翅膀，千言万语汇成我们深情的歌唱，请听xxx带来的独唱《我爱米兰》。

独唱《我爱米兰》

女：老师，是我们的长辈，他们指引我们成长的方向；老师，是我们的朋友，他们赋予我们前进的力量。下面请欣赏诗朗诵《我们的老师》。
老师，大家都说您培养着祖国的栋梁；我却要说，您就是祖国的栋梁，正是您，支撑起我们一代人的脊梁！
您讲的课，是那样丰富多采，每一个章节都仿佛在我面前打开了一扇窗户，让我看到了一个斑斓的新世界…… 传播知识，就是播种希望，播种幸福。
老师，您是美的耕耘者，美的播种者。是您用美的阳光普照，用美的雨露滋润，我们的心田才绿草如茵，繁花似锦！您为花的盛开，果的成熟忙碌着.老师，您的精神，永记我心！

您给了我们一杆生活的尺，让我们自己天天去丈量；您给了我们一面模范行为的镜子，让我们处处有学习的榜样。
您是火种，点燃了学生的心灵之火；教师是石级，承受着学生一步步踏实地向上攀登。 您像蜡烛，虽然细弱，但有一分热，发一分光，照亮了别人，耗尽了自己.这无私的奉献，令人永志不忘。
男：今天，在这里让我们全体起立，向我们最最敬爱的老师道一声：“老师，你们辛苦了！”（做鞠躬的动作）

男：让我们怀着一颗感恩的心，去感谢每一位帮助我们的老师吧！祝愿他们能一生平安、幸福、快乐！（大屏幕显示：平安、幸福、快乐！）

女：老师的爱，塑造着我们的美丽心灵。
男：同学的情，让我们成为最好的伙伴；
女：怀着一颗感恩的心，处理好同学之间的关系
请欣赏小品《同学情》
女：看完小品我们都知道小玲同学不是贪心，而是有一颗真挚的爱心。同学的帮助，给她带来了春天般的温暖。
男：是啊我们平时生活在一起也应该手牵手心连心,这样我们的生活才会快乐，我们的友谊才会天久地长 
女：下面请欣赏邵庄源为我们带来的萨克斯曲《友谊天久地长》。

女：我们五（4）班是个幸福的大家庭，而我们的快乐学习和幸福都离不开祖国母亲的温暖怀抱，在五星红旗的飘扬下，作为新世纪的我们可以不断茁壮成长，在此我们要特别感谢祖国妈妈！
（大屏幕出示：第三篇章：感谢我们的祖国）
男：让我们怀着一颗感恩的心去赞美可爱的祖国吧！
第一人：祖国，感谢您，感谢您赐予我蓬勃的生命！黄皮肤，黑头发，黑眼睛，让我的身体里流淌着炎黄子孙的热血！
第二人：祖国，感谢您，感谢您给予我优美的环境！游泰山，过长江，跨珠峰，让我的足迹在青山绿水中自由飞翔！
第三人：祖国，感谢您，感谢您传授我渊博的知识！学天文，懂地理，明历史，让我的故事在学识的海洋中尽情的遨游！
第四人：祖国，感谢您，感谢您给予的一切！千言万语汇成一句话：
全班合：感谢您，我的祖国母亲！
女：此时此刻，我们内心的话语真是一言难尽，那么就让我们说说将来想为祖国做些什么。畅想未来
男：感谢您，祖国。感谢你们，老师同学。感谢你们，爸爸妈妈。在我们感谢无限的心声里，现在有请  宋欣茹 同学上台领读感恩宣言。
领宣人：请同学们起立、握拳、跟我读《感恩宣言》
恩情，像春天的百花，夏天的清风，秋天的硕果，冬日的阳光，是黑夜里的灯塔，是下雨时的小伞，是一种无怨无悔的爱。感恩的心、感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己，感恩的心，感谢命运，花开花落，我一样会珍惜。
女：（请坐）同学们，我们的生命，离不开任何一个熟悉和不熟悉的人！
男：常怀感恩之心的人是幸福的，为了让每位同学都感受幸福、懂得感恩，让我们齐唱《感恩的心》，让感恩的心永远驻守在我们心中。
齐唱《感恩的心》

甲：下面有请班主任王老师为我们发言，大家掌声有请。
男：今天的活动即将结束，希望大家在活动后能把感恩行动落实到我们的生           活中。

女：让感恩成为我们心中最美好的情感，让我们做一名新时代的好少年！
合：“感恩之心，感激于行”中队活动到此结束。谢谢大家！

（结束乐：《感恩的心》） 

【活动感悟】：

我们生活在当今的社会中，感受到了许多人给我们带来的帮助和温暖，而现在的孩子生活条件特别优越，他们只懂得如何享受。父母、老师、朋友、社会给他们的爱，他们觉得这些都是理所当然的，缺少感恩，不懂得感恩。此次班会活动的目的是启发学生感恩父母、老师、祖国对自己的关心和爱护，以及感恩关心帮助爱护他们的所有的人，让他们明白感恩是中华民族的优良传统，感恩是一种爱的表达；感恩是一种责任；更是一种精神境界的追求。

本次“感恩之心 与爱同行”班会活动，我设计了这样三大板块：一、感恩父母；二、感恩师长；三、感恩祖国。活动中有目的地安排了一些形式多样的活动如：三句半、故事、小合唱、诗朗诵、展示贺卡、表达心声，通过多种形式引导启发学生的感恩意识，激发学生的感恩情怀，让学生敞开心扉，对他人表达自己内心的感恩心声。学生们有的感恩父母，有的感恩老师，有的感恩朋友，有的感恩祖国，感激之情发自肺腑。最后全班齐唱《感恩的心》，活动在深情的旋律声中结束，深深地感染了在场的每一个人，活动收到了很好的效果。

我相信，通过这次班会活动，学生们会用一颗感恩的心去回报父母，回报师长，回报社会，回报所有关心帮助爱护自己的人。本次活动符合学生身心发展的需求，活动的过程中学生们参与的面较广，基本做到人人参与，人人活动。学生的表现显得很大方、很自然，学生的情感流露也很真挚，在学生表达心声的环节中，流露出了发自内心的感恩之情。

小品：同学情深

时间：期末结束的某天  

地点：音乐教室
人物：小王  小李  小红  小苏  孙老师

幕启
上午
教室里
茗超、金明在布置会场，茗超在黑板上贴“春节晚会”四个字，兰青坐在一旁郁郁寡欢。

    金明：“晚”字再高一点，高一点，好。

    茗超：你看好了，等会儿别让老师批评。

    金明：茗超，你就放心吧，没事。你看，兰青今天不太高兴。

    茗超：你还是扶好板凳吧，再东张西望，我就摔下来了。

    金明：你贴，你贴，你贴吧。

祎然上。

    祎然：告诉同学们一个好消息，咱班的期终考试成绩下来啦。

    金明：真的！（向祎然跑去）。

    茗超：哎、哎、哎（茗超摔倒在地）

金明忙折回身搀扶。

    金明：对不起，对不起。

    茗超：金明，给你说让你扶好板凳，你就是不听，看把我摔的。

    金明：我不是想看成绩吧？

    茗超：那也得让我下来呀。

    金明：我扶你走行了吧。（转对祎然）：大班长，谁考第一，是不是我呀？

    祎然：你考第一，那得从后面数。

    金明：啊，又是倒数第一。这下坏啦，回去又得挨打啦。

    祎然：（宣布分数）第四名茗超280分，第三名桥东284分，第二名我285分，第一名
（同声）谁呀？
    祎然：兰青，289分。我们为兰青鼓掌。

    金明：又是她呀

突然，兰青大哭起来

    祎然：兰青，兰青，你怎么啦？我明白啦，（对金明）金明，是不是你欺负兰青了。

    金明：大班长，好事轮不着我，坏事咋都怨我啊。

    祎然：不怪你，上一次不是你故意把兰青的自行车气放了。

    金明：我不就干那一次，这一次真不是我。

    祎然：茗超，那就是你啦？

    茗超：我，你看我像坏人吗？

    金明：老师来啦。

陈暘老师上

    同学们：老师好！

    陈暘：同学们好！

陈暘老师走到兰青跟前

    陈暘：兰青同学，别哭啦，你的情况，老师都知道了。

    祎然：老师，兰青怎么啦？

    陈暘：兰青同学的母亲住进了医院，父亲又下岗了，她没钱交学费，就向老师申请退学。

    同学们：退学？

    祎然：老师，我们不让兰青退学。

    同学们：对，绝对不让兰青退学。

    陈暘：老师也不希望兰青退学。

    祎然：老师，我们想办法。

    同学们：对！，我们一起来想办法。

    祎然：我们为兰青捐学费。

    茗超：我先捐五十元钱。

    金明：我爸有钱，我捐八十元。

    祎然：我捐一百元。

    陈暘：兰青同学，你看，同学们已为你凑齐了下学期的学费，你还退学吗？

    兰青：（感动地）谢谢老师，谢谢同学，我一定加倍努力学习，不辜负老师和同学们的希望。

    祎然：老师，现在春节晚会是不是开始。

    陈暘；好，我宣布，五一班春节晚会现在开始——

    同学们：噢！（鼓掌）

    [音乐起。 [剧终。
快板《感恩》
敲锣打鼓响起来，我们三个走上台，上台说件什么事。
滴水之恩涌泉报，知恩回报不能忘，世间百恩孝为先。
父母恩情深似海，人生莫忘父母恩，生儿育女世代传。
一声啼哭惊天下，乐坏老爸和老妈，无微不至跑断腿。
时光飞逝三岁半，天天疯玩乐逍遥，成长之路点点滴。
脸白犯困不舒服，一量高烧40度，打的飞奔医院去。
走南闯北找工作，父母着急忙张罗，收入不好不罢休。
转眼儿已三十多，成家立业孩子得，父母安享天伦乐。
节日问候满天飞，惟有父母最珍贵，天涯海角爱相随。
半杯茶水暖人心，一句问候慰亲情，感恩父母小事起。
鸟兽尚知养育恩，父母不敬敬何人，为人子女要孝顺，莫忘恩
